CAPES EXTERNE DE MATHEMATIQUES

Epreuve sur dossier

Theéme : Probabilités,
Probabilités continues, épreuves répétées

1. L’exercice proposé au candidat

Le laboratoire de physique d’un lycée dispose d un parc d’oscilloscopes identiques. La durée de vie en
années d’un oscilloscope est une variable aléatoire notée X qui suit la loi exponentielle de paramétre A
avec A > 0 ou encore « loi de durée de vie sans vieillissement ».

1- Sachant que P(X >10) = 0,286, déterminer une valeur approchée de A 2 107 prés.

Dans la suite, on prendra 0,125 pour valeur de %,
2- Calculer la probabilité quun oscilloscope du modéle étudié ail une durée de vie inférieure a 6
mois.
3- Sachant qu’un appareil a déja fonctionné huit ans, quelle est la probabilité qu’il ait une durée de vie
supérieure a 10 ans ?

4- On considere que la durée de vie d’un oscilloscope est indépendante de celle des autres appareils.
Le responsable du laboratoire décide de commander 15 osciiloscopes. Quelle est la probabilité
qu’au moins un oscilloscope ait une durée de vie supérieure a 10 ans ?

5- Combien I’établissement devrait-il acheter d’oscilloscopes pour que la probabilité qu’au moins
I’'un d’entre eux fonctionne plus de 10 ans soit supérieure 3 0,999 ?

2. Travail demandé au candidat.

En aucun cas. le candidat ne doit rédiger sa solution de I’exercice sur la fiche.
Celle-ci pourra néanmoins lui étre demandée partiellement ou en totalité lors de I’entretien avec le jury.

Pendant sa préparation, le candidat traitera les questions suivantes :
Q1) Lister les connaissances spécifiques a la classe de terminale S mises en jeu dans cet exercice.

Q2) Si on remplace la donnée « P(X >10) = 0,286 » par P(X > 10) = 0,286 » la valeur de 2. déterminée
dans la premiére question change-t-elle ?

Q3) Justifier I'expression « loi de durée de vie sans vieillissement »

Sur sa fiche, le candidat rédigera et présentera :

- sa réponse a la question Q3)
- les énoncés de deux exercices dont la résolution conduit a I’étude de lois de probabilités figurant au
programme de terminale S.
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